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OSNOVI ANALOGNE ELEKTRONIKE, FEBRUAR 2015.
Polaze se drugi kolokvijum (zadaci 3 i 4 - traje 2 sata), ili
kompletan ispit (svi zadaci - traje 3 sata)

IME I PREZIME BR. INDEKSA

K Zaokruziti K za bodove sa prvog kolokvijuma

1 2 3 4 3

1. a) [4] Nacrtati dvostepeni pojacavaC sa operacionim pojacavacem i mpn tranzistorom sa
negativnom povratnom spregom, koji obezbeduje: maksimalnu ulaznu otpornost i
maksimalnu izlaznu otpornost.

b) [2] Izracunati naponsko pojacanje pojacavaca iz tacke a).
c¢) [2] IzraCunati ulaznu otpornost pojac¢avaca iz tacke a).
d) [2] IzraCunati izlaznu otpornost pojacavaca iz tacke a).

ReSenje:
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2. [10] Parametri tranzistora u pojacavacu sa slike su:
Voo € =100pA/V?, Vi =0,7V i A, =0,04V", dok je

Vpp =3,3V. Na slici je, pored svakog tranzistora, dat i

odnos Sirine 1 duzine kanala. Odrediti struje strujnih izvora
v 1y;_3 1 otpornost R, tako da bude:

e Kruzno pojacanje fa =—-250 (pri proracunu zanemariti
Earlyjev efekat kod tranzistora M| i M3);
e [zlazni napon u mirnoj radnoj tacki V; =1,8V;

e Izlazna otpornost pojaCavaca R, =2Q;

e Transrezistansa 7, =v; /i, =10kQ.
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3.a) [2] Nacrtati ekvivalentnu unilateralizovanu Semu za male signale pojac¢avaca sa zajednickim
emiterom na visokim ucestanostima.
b) [2] Nacrtati ekvivalentnu Semu za male signale kaskodnog pojacavaca na visokim
ucestanostima sa unilateralizovanim ulaznim stepenom.
¢) [3] Aproksimativno izracunati gornju grani¢nu ucestanost pojacavaca iz a).
d) [3] Aproksimativno izracunati gornju grani¢nu ucestanost pojacavaca iz b).
ReSenje:
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4. Kolo pojacavaca sa slike se napaja iz baterije Vp, =1.8V, dok je 15 =50pA i R, =1kQ.
Parametri upotrebljenih tranzistora su: L. =0.18um, u,C, =270 uA/V?, 1,Cpop =770 HA/V?,
Vp|=045V, AL=0.08ym/V, C,. =8.5fF/um*, C, /W =0.50 fF/um, C, /W =0.35fF/um i

t,=5nm.

a) [7] Odrediti Sirine i duzine kanala svih tranzistora tako da:
e propusni opseg pojacavaca pri C, =10pF bude
BW =5MHz;
e minimalno pojacanje pojaavaca u propusnom opsegu
bude 4, =20;
e se u kolu disipira najmanja snaga.
b) [3] Odrediti i izraCunati ucestanosti nedominantnih polova i
nula, a zatim nacrtati asimptotsku amplitudsku karakteristiku naponskog pojacanja

A(s)=Vy(s)/V,(s).
ReSenje:




